

АРМИЯ-2018 ..... 3

Все для боя  
О чем мечтают настоящие мальчишки, что купят настоящие мужчины



О ЧЕМ ГОВОРЯТ ..... 8

Дым сигарет с фенолом  
Курильщики могут обязать платить экологический налог

ПРОБЛЕМА ..... 4-5

Детки в клетке  
Как детский летний лагерь не превратить в режимный объект



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 186 (7649)  
23–29 августа 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 24 АВГУСТА > СУББОТА 25 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 АВГУСТА > ВТОРНИК 28 АВГУСТА > СРЕДА 29 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 30 АВГУСТА



ШОУ 24 августа открывается военно-музыкальный фестиваль «Спасская башня» ..... 2

## Перед балом

ОБРАЗОВАНИЕ ..... 6    ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ ..... 10    КИНО ..... 25    ЭКСТРИМ ..... 28

В цифровую школу придут «кентавры». Какие профессии будут нужны через 10 лет

«Мы человека убили». Подростки забили парня-инвалида, снимая свои зверства на видео

Последний поход баржи № 752. В Петербурге снимают фильм-катастрофу

Ловцы теплого воздуха. Какие эмоции можно испытать на воздушном шаре

# средняя волга



**Готов наполовину**  
**Фрунзенский мост в Самаре**  
сдадут в 2019 году

ПЛАН строительства долгожданного путепровода, который должен соединить заречье с основным городом, скорректировали, чтобы не убирать трамвайные пути из исторического центра Самары. Сейчас он готов более чем наполовину. Планируется, что все 11 этапов надстройки завершат в сентябре, а в октябре два крайних участка будут монтировать с берега. Выделенные из федерального бюджета средства максимально ускорят процесс.

ФОТОФАКТ



Культурным досугом в мордовской глубинке займутся автоклубы. В рамках нового национального проекта «Культура» в регионе планируется провести масштабную модернизацию сельских ДК и кинозалов. А населенные пункты, не имеющие стационарных учреждений культуры, будут обслуживать автоклубы. На базе районных ДК появятся виртуальные концертные залы, благодаря которым жители смогут смотреть прямые трансляции выступлений из филармоний Москвы, Санкт-Петербурга и других культурных центров страны.

## Крылатая реанимация

С начала года с помощью санитарной авиации в Оренбуржье удалось спасти жизни 108 пациентов, 40 из них – дети

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Валентина Зотикова, Оренбург

Как сообщили в минздраве региона, за этот период врачи отделения экстренной консультативной помощи и медицинской эвакуации Оренбургской областной клинической больницы выполнили 97 вылетов в глубинку.

– Вылеты в основном связаны с эвакуацией пациентов, нуждающихся в высококвалифицированной медицинской помощи при сложных травмах, ожогах, нейрохирургической патологии, сердечно-сосудистых катастрофах, а также при состояниях, угрожающих жизни беременных женщин, детей,

– пояснил первый заместитель министра здравоохранения области Александр Криволапов.

Чаще всего адресами помощи становились самые удаленные территории – Асекеевский, Бугурусланский, Первомайский районы, Ясенский городской округ.

Напомним, что новый вертолет Ми-8, оборудованный современным реанимационным комплексом, появился в арсенале оренбургских медиков год назад. В салоне имеется все необходимое: кардиомонитор с дефибриллятором, следящая аппаратура, аппараты для дозированного введения лекарственных средств и искусственной вентиляции легких, широкий набор медикаментов, комплекты шин, кислородные баллоны для

длительной эвакуации, удобные носилки.

Средства на покупку «крылатой реанимации» – 72 миллиона рублей – были выделены федеральным центром: область вошла в число регионов, которые получили господдержку на развитие санавиации. Для Оренбуржья с его бескрайними просторами такая техника жизненно необходима.

Медицинское сопровождение пациентов в ходе эвакуации обеспечивают реаниматологи, хирурги, нейрохирурги, травматологи, акушеры-гинекологи. Кроме того, врачи из областного центра оказывают высококвалифицированную помощь в районных больницах – консультируют, проводят сложные операции.

## В Пензе подорожает питание в детсадах

КОШЕЛЕК

С 1 сентября семьям с малышами, которые посещают детсады,

ЦИФРА

107  
рублей

в день обходится питание ребенка в детсаду Пензы.

придется платить на 500 рублей больше за питание ребенка. Увеличение родительской платы связано с изменениями закупочных цен на продукты и подорожанием бензина. Так объяснили непопулярные меры в мэрии Пензы.

– Стоимость питания рассчитывалась исходя из санитарных норм и рыночных цен. Соответственно, будет повышено качество и калорийность блюд. Расценки не менялись с 2016 года, – пояснил заместитель руководителя управления образования Пензы Федор Клемин.

Предусмотренные для определенных категорий граждан

дотации из городского бюджета сохраняются.

А вот расценки на школьные обеды решили пока не пересматривать, хотя такая необходимость тоже назрела.

– Планировали поднять стоимость питания и в школах, но не нашли денег в текущем бюджете для льготных категорий учащихся, поэтому перенесли повышение на 1 января, – пояснили в управлении образования.

В настоящее время бесплатно за счет бюджета питаются дети-инвалиды, школьники из многодетных и малообеспеченных семей.

Наталья Саванкова, Пенза

## Первая арена для моногорода

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В городе Чапаевске Самарской области построили современный, оснащенный по последним стандартам каток. О таком жителе моногорода мечтали долгие годы. Объект уже получил положительное заключение госэкспертизы.

Спорткомплекс возвели рядом с действующим комплексом «Луч», в который входит бассейн, универсальный спорткомплекс и футбольное поле.

Ледовая арена рассчитана на четыре сотни зрителей, в том числе предусмотрены 16 мест для маломобильных граждан. Для инвалидов сделали пассажирский лифт, который позволит им свободно перемещаться между этажами.

Общая площадь трехэтажного здания составляет 50 тысяч квадратных метров, а размер ледового поля катка – 30х60 метров.

На втором этаже ледового дворца три больших зала: тренажерный для занятий физкультурой, хореографический зал и клуб по интересам. Также обязательно будут раздевалки, комнаты инструкторского состава, судейская, тренерская, буфет, вспомогательные помещения для проката и хранения коньков с кабинами для переодевания, мастерская для заточки коньков, медпункт.

Каток планируется открыть до конца этого года. Стоимость всех работ – 350 миллионов рублей. Деньги были выделены из областного бюджета.

Ольга Дмитренко, САМАРА

## Космические уроки

ОБРАЗОВАНИЕ

В Самаре международная летняя космическая школа впервые проходит при поддержке ООН. В частности, со стороны Управления по использованию космического пространства в мирных целях. Организация выделила пять грантов на обучение в школе студентам из развивающихся стран: Таиланда, Эфиопии, Туниса, Филиппин и Шри-Ланки.

Занятия будут идти до 1 сентября. Самарский университет отобрал 40 участников из ведущих университетов мира для участия в школе. Заявки подавали 212 студентов из 32 стран, наибольшее число традиционно поступает из Европы и стран Латинской Америки.

Организуют учебный квест для студентов Самарский университет, РКЦ «Прогресс», Поволжское отделение Российской академии космонавтики имени К. Э. Циолковского при поддержке Международной космической федерации.

Обучение будет идти в течение двух недель на английском языке. Слушателей школы познакомит с разработками Самарского Национального университета в области наноспутников, достижениями предприятия «Прогресс», расположенного в Самаре.

Также слушатели изучат основы проектирования наноспутников и их электронных систем, посетят центры испытаний и управления полетами современных аппаратов. В рамках летней школы студенты будут представлять и защищать свои проекты.

Ольга Варламова, САМАРА

СПРАВКА «РГ»

Международная летняя космическая школа Самарского университета создана с целью развития международного сотрудничества и создания единого образовательного пространства в области перспективных космических технологий.

## Вину не признал

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Защита мэра Оренбурга Евгения Арапова, заключенного в СИЗО в качестве фигуранта уголовного дела о взятке, обжаловала его арест. Напомним, что за решетку градоначальник был отправлен на минувшей неделе прямо из больницы палаты. В стационар он слег сразу после коррупционного скандала, вспыхнувшего вокруг его зама. Вице-мэр по градостроительству, земельным вопросам и дорожному хозяйству Геннадий Борисов был задержан с поличным при получении взятки в два миллиона рублей от руководителя строительной фирмы. А вскоре в деле появилась еще одна эпизод.

По версии следствия, 19 мая текущего года Борисов по предварительному сговору с Араповым лично получил от того же предпринимателя «благодарность» в 600 тысяч.

Большая часть этой суммы – 400 тысяч рублей – причиталась градоначальнику. Уголовные дела в отношении обоих подозреваемых соединены в одно производство.

Ленинский районный суд заключил главу города на два месяца под стражу.

– Евгений Арапов не признает свою вину. Отдачи показаний он отказался, – уточнили в СУ СК РФ по Оренбургской области.

По поводу денег, найденных при обыске в его кабинете, следователи обнаружили там 4,2 миллиона рублей – мэр пояснил, что это средства семьи.

На процессе адвокат чиновника возражал против ареста, ссылаясь на состояние здоровья подозреваемого и наличие у него четверых детей, трое из которых – несовершеннолетние. Апелляция на решение райсуда направлена в вышестоящую инстанцию.

Валерия Авилова, ОРЕНБУРГ